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VÁS ZVE NA AKCE POŘÁDANÉ 

V ČERVNU 2023
VODNÍ TVRZ
Otevřeno: úterý až neděle 9.00–17.00 hod.

 
STÁLÉ EXPOZICE

spirála času země 

Moderní interaktivní expozice, jež se věnuje geomorfologickému vývoji Jesenicka i obecně 
vzniku a vývoji naší planety, vznikla díky finančnímu příspěvku Olomouckého kraje ve výši 
7 miliónů korun. Hlas známého umělce Arnošta Goldflama seznámí návštěvníky s řadou 
pozoruhodných faktů o geologických jevech tohoto kraje, k vidění jsou zajímavé modely 
sopky, trilobita, jeskyně či snímky z produkce BBC. Sbírkové předměty jsou prezentovány 
v moderním výstavním fundusu. Kromě dotykové obrazovky s doplňujícími texty a ani-
macemi návštěvníky nepochybně zaujme fascinující model ledovce, který představuje 
pomyslný vrchol celé expozice. 

Vstupné 80/40 Kč

čarodějnické procesy na jesenicku v 17. století

Expozice, která vznikla z prostředků Olomouckého kraje, představuje mimořádný počin 
po stránce odborné, technické, výtvarné, ale i stavební. Vůbec poprvé byly zpracovány 
dokumenty ze 17. století uložené ve vratislavských archivech, informace o procesech 
s údajnými čarodějnicemi jsou uvedeny do kauzálních souvislostí. Návštěvníci na své 
cestě do temné historie Jesenicka využívají audioprůvodce ve čtyřech jazykových muta-
cích. Zajímavostí expozice je tzv. fogscreen, unikátní promítací zařízení do suché mlhy, 
které představí nešťastný osud první oběti jesenických procesů Barbory Schmiedové.
Maximální počet návštěvníků ve skupině je 12. 
PROSÍME O REZERVACI PŘEDEM NA TEL. 725 073 539 NEBO PROSTŘEDNICTVÍM E-MAILU 
info@muzeumjesenik.cz. Prohlídky probíhají každou celou hodinu kromě poledne. 
Vstup je zakázán dětem do 10 let. Návštěvu nedoporučujeme dětem do 13 let.

Vstupné 110/55 Kč

historie a archeologie jesenicka

Ve své nynější podobě představuje Historie a archeologie Jesenicka nejstarší stálou ex-
pozici v prostorách Vodní tvrze v Jeseníku. Prezentuje výsledky bádání a archeo logických 
výzkumů od pravěku až do 19. století. Dále přibližuje návštěvníkům, že Jesenicko nepro-
cházelo jen obdobími rozkvětu a nerušeného koloběhu života – vedle válek město i okolí 
trápily také přírodní katastrofy jako požáry či povodně, které za sebou často zanechaly 
jen spoušť a zmařené lidské životy. V neposlední řadě expozice přibližuje slavnou hu-
dební a lázeňskou minulost kraje, spjatou se jmény hudebního skladatele Karla Ditterse 
z Dittersdorfu nebo zakladatelů vodoléčby Vincenze Priessnitze a Johanna Schrotha.

Vstupné 50/25 Kč

rodný dům vincenze priessnitze lázně jeseník, čp. 175
stálá expozice vincenz priessnitz a lázně gräfenberg uzavřena.
V objektu se nachází rovněž kavárna Vinckovo kafe, OTEVŘENO DENNĚ.

VÝSTAVY

25. dubna – 3. září 2023     Hlavní výstavní sál

sportovní osobnosti jesenicka po roce 1945

Cílem výstavy je přiblížit sportovce spjaté s Jesenickem, tedy ty, kteří se v kraji pod sever-
ními svahy Pradědu narodili nebo zde prožili převážnou část svého života. Nezřídka šlo 
o osobnosti, které reprezentovaly Československo, případně později Českou republiku 
na olympijských hrách, mistrovstvích světa či Evropy a dokázaly se prosadit v celé řadě 
sportovních odvětví. 

Autor: Pavel Macháček

Vstupné 60/30 Kč

16. května – 18. června 2023          Galerie

absolventská výstava II. stupně zuš jeseník 

Na květnové výstavě představí své práce společně absolventi prvního i druhého stupně 
výtvarného oboru ZUŠ Jeseník ze tříd Ivy Svobodové a Lenky Grygové. Celkem šestnáct 
vystavujících pracovalo na různých tématech – architektura, tanec, člověk, koně, motýli 
a další. Své náměty zpracovali různými technikami, od akvarelu a malby na hedvábí přes 
malbu na plátno až po různé grafické techniky, chybět nebudou ani prostorové práce.

Garant: MgA. Iva Svobodová

Vstupné 40/20 Kč

9. červen 2023                Vodní tvrz

muzejní noc 2023 

V letošním roce jsme pro vás připravili divadelní představení s názvem Morous, které 
vypráví pohádkový příběh o situaci, kdy mobilní telefon zůstane v našich rukou o něco 
déle, než je zdrávo. Představení začne od 19. hod. a předvede jej divadelní kroužek Di-
vadlení – k rozvoji i pobavení.
Od 19.30 hod. se můžete těšit na vystoupení jesenických šermířů, kteří předvedou 
lukostřelbu, házení nožů a další program pro děti. Bude také zpřístupněna muzejní ex-
pozice Čarodějnické procesy na Jesenicku, kterou však dětem naopak nedoporučujeme. 
Prohlídky expozice začnou ve 20.00 a ve 21.00 hodin. Prohlídku je nutné si předem 
rezervovat na emailu provoz@muzeumjesenik.cz, a to kvůli omezené kapacitě.

Vstup volný 

EXKURZE

10. červen 2023                Bílý Potok a Kohout

za historií bílého potoka a kohoutu

Blízko městečka Javorník se nachází osada Bílý Potok a zaniklá ves Kohout (Hamberk). 
Právě sem vás v sobotu 10. června zavede archeolog VMJ Mgr. Milan Rychlý. Dozvíme 
se, jak to bylo s hrdelním právem těchto obcí, navštívíme místo, kde za třicetileté války 
došlo k válečnému střetu, a nakonec se ohlédneme za tím, co bylo nenávratně zničeno.
Odjezd autobusem z Jeseníku 7.35 hod., příjezd do Javorníku 8.25 hod., kde na vás bude 
čekat pracovník VMJ. Odjezd je možno plánovat na 12.10 hod., či později v 16.10 hod.

Provede: Mgr. Milan Rychlý

Vstup zdarma

17. června 2023 od 10.00 hod.
kaltenštejn – středověký hrad z pohledu  
nedestruktivní archeologie

V rámci komentované prohlídky bude představen nedestruktivní archeologický výzkum 
středověkého hradu Kaltenštějn. Dále bude probíhat prezentace práce konzervátora 
s ukázkou nalezených předmětů z výzkumu na hradě.
Sraz účastníků u penzionu Radost (Černá Voda č. p. 194).
Prohlídka není vhodná pro osoby s omezenou mobilitou.
Prohlídku pořádá Slezské zemské muzeum ve spolupráci s Vlastivědným muzeem  
Jesenicka. 
Více informací na webové stránce www.muzejniarcheologie.cz.

Vstup zdarma

PŘEDNÁŠKA

1. červen 2023, 18.00 hod.             Rytířský sál

velká červnová loupež – měnová reforma v roce 1953

V roce 1953 se Československo nacházelo v polovině první pětiletky. Kvůli Sověty vnu-
cené změně ekonomické politiky se však československý kapitálový systém v podstatě 
zhroutil. Finanční delirium vláda vyřešila 1. června 1953 měnovou reformou, která ka-
tastrofálním způsobem zasáhla už tak chudé obyvatelstvo státu. Pomohla tato „Velká 
červnová loupež“ vyřešit ekonomické problémy a jak na ni reagovali samotní občané? 
V den 70. výročí tohoto aktu si na tyto otázky odpovíme.

Přednášející: Bc. Kamil Tomášek

Vstup volný

15. červen 2023, 18.00 hod.             Rytířský sál

nejstarší ikonografická znázornění lokalit 
jesenického regionu (bernard werner a další)

Až s rozvojem lázeňství na sklonku první poloviny 19. století lze zaznamenat zvýšený 
zájem umělců o tento region a počet obrazových zachycení různorodých lokalit v našem 
okolí. Ty nejstarší však spadají do století předcházejícího, především díky topografickému 
dílu F. B. Wernera, a budou hlavním tématem přednášky. 

Přednášející: Mgr. Jan Petrásek

Vstup volný

22. červen 2023, 18.00 hod.     Rytířský sál 

beseda s osobnostmi jesenického sportu
Besedu povede: Pavel Macháček

Vstup volný

22. červen 2023, 16.30 hod.           Nádvoří Vodní tvrze 

plenér střední školy strážnice

Přijměte pozvání na závěrečnou výstavu prací žáků Střední školy Strážnice, kteří na Jese-
nicku absolvují již druhý výtvarný plenér ve dnech 19. – 22. 6. 2023. Akce bude zakončena 
slavnostní vernisáží dne 22. 6. 2023 v 16.30 hod. na nádvoří Vodní tvrze. 

Vstup volný

27. června – 3. září 2023           Galerie

prázdninová herna pro malé i menší
Kurátor a výtvarník: Zuzana Laštovicová, DiS.

Vstupné 60/30 Kč


